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Τους περισσότερους πειρασμούς, τις 
περισσότερες φορές, τους δημιουργεί ο ίδιος ο 
εαυτός μας!
/ Αγίων και Γερόντων παραινέσεις

Άγιος Παΐσιος Αγιορείτης († 1994)
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Όσιος Παΐσιος Αγιορείτης (1924-1994).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Συνέχεια από εδώ: http://www.pemptousia.gr/?p=343138

 

Τους περισσότερους πειρασμούς, τις περισσότερες φορές, τους δημιουργεί ο ίδιος 
ο εαυτός μας, όταν βάζουμε τον εαυτό μας στις συνεργασίες μας μαζί με τους 
άλλους, όταν δηλαδή θέλουμε να υψώνουμε τον εαυτό μας.

http://www.pemptousia.gr/?p=343138


 

Στον Ουρανό δεν ανεβαίνει κανείς με το κοσμικό ανέβασμα αλλά με το πνευματικό 
κατέβασμα.

 

Όποιος βαδίζει χαμηλά, βαδίζει πάντα με σιγουριά και ποτέ δεν πέφτει.

 

Εκείνος που δεν συμβουλεύεται στην πνευματική του πορεία, μπερδεύει τους 
δρόμους και κουράζεται πολύ και καθυστερεί.

 

Εάν δεν ταπεινωθή να ρωτήση έστω και αργότερα, δύσκολα θα φθάση στον 
προορισμό του.

 

Ενώ αυτοί που συμβουλεύονται, βαδίζουν ξεκούραστα, με σιγουριά, και 
σκεπάζονται με την Χάρη του Θεού και φωτίζονται, επειδή ταπεινώνονται.

 

Όσοι κινούνται όλο απλά με καλούς λογισμούς, και λένε όλους τους λογισμούς 
τους και πιστεύουν από πολλή ταπείνωση ότι δεν έχουν τίποτε το καλό, ενώ 
αγωνίζονται με φιλότιμο πολύ, αυτοί κρύβουν τον μεγαλύτερο πνευματικό 
θησαυρό μέσα τους, χωρίς να τον γνωρίζουν ούτε οι ίδιοι ούτε οι άλλοι άνθρωποι, 
και έτσι δεν σπαταλιέται από τους ίδιους και δεν κλέβεται από τους άλλους.

 

Στον πολύ ταπεινό και ευαίσθητο άνθρωπο όταν ταπεινώνεται κανείς, βοηθιέται 
πολύ· ενώ στον άνθρωπο που αγνοεί την ταπείνωση, εάν ταπεινωθής – τον 
συμβουλευτής ή πης τα ελαττώματα σου – τον κάνεις πιο υπερήφανο και αναιδή.

 

Ο άνθρωπος που δεν έχει ταπείνωση και καλούς λογισμούς, είναι γεμάτος από 
αμφιβολίες και ερωτηματικά.



 

Κι επειδή θα βρίσκεται συνέχεια ζαλισμένος, έχει ανάγκη στις αρχές από Γέροντα 
με μεγάλη υπομονή, για να του δίνη συνέχεια εξηγήσεις, μέχρι να καθαρίση ο νους 
και η καρδιά, για να μπορή να βλέπη καθαρά.

 

Ο ταπεινός και καλοκάγαθος άνθρωπος, επειδή έχει την καθαρότητα και την 
εσωτερική και εξωτερική ηρεμία, έχει και βάθος πνευματικό και βλέπει βαθιά τα 
θεία νοήματα και βοηθιέται περισσότερο, και αυξάνεται και η πίστη του πιο πολύ, 
ζώντας τα μυστήρια του Θεού.

 

Ο υπερήφανος, εκτός που είναι σκοτισμένος, είναι και συνέχεια εσωτερικά και 
εξωτερικά ταραγμένος και από την ελαφρότητα του εγωισμού στέκεται πάντα 
στην επιφάνεια των πραγμάτων και δεν μπορεί να προχωρήση στο βάθος, όπου 
βρίσκονται τα θεία μαργαριτάρια, για να πλουτίση πνευματικά.

 

 

Από το βιβλίο του Γέροντος Παϊσίου Αγιορείτου, «Επιστολές», έκδοση Ιερού 
Ησυχαστηρίου «Ευαγγελιστής Ιωάννης ο Θεολόγος», Σουρωτή Θεσσαλονίκης.
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